

别担心

国家医保局回应 Paxlovid 未通过 2022 年国家医保药品目录谈判是否会影响新冠用药保障

Paxlovid 仍可临时报销至今年 3 月 31 日

新华社北京 1 月 11 日电 日前,辉瑞奈玛特韦片/利托那韦片组合包装 (Paxlovid) 未通过 2022 年国家医保药品目录谈判,有公众担心这将影响新冠用药保障。在国务院联防联控机制 11 日举行的新闻发布会上,国家医保局医药服务管理司副司长黄心宇表示,按现行的新冠药品报销政策,Paxlovid 仍可临时报销至 2023 年 3 月 31 日。

黄心宇说,国家医保局等四部门近期印发了《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》,延续了目录外新冠治疗用药的临时报销政策,先行支付至 2023 年 3 月 31 日,在此期间患者用药报销不受影响。此外,现行版医保目录内新冠对症治疗的药品有 600 余种,品种比较丰富。

黄心宇介绍,2020 年疫情发生之初,国家医保局就出台了“两个确保”的新冠费用保障政策,将诊疗方案内的目录外药品临时性纳入医保支付范围,并随着诊疗方案的更新,及时跟进调整。

黄心宇说,近期也有一些其他新冠治疗用药陆续上市。随着上市新药的增多,新冠治疗用药的保障水平和能力将稳步提升。国家医保局将继续加强对新冠治疗用药的价格监测和管理,减轻患者经济负担,同时全力做好相关费用的保障工作。

2022 年国家医保药品目录谈判日前落下帷幕。三款新冠治疗用药进入谈判,其中阿兹夫定片和清肺排毒颗粒谈判成功,辉瑞奈玛特韦片 / 利托那韦片组合包装由于报价过高未能成功。

好消息

口腔种植牙省际联盟集采产生拟中选结果
“种牙”整体费用有望降一半 最快 3 月落地

种植牙集采平均中选价降至 900 余元

据新华社成都 1 月 11 日电 口腔种植体系统集中带量采购 11 日在四川成都开标,产生拟中选结果,此次集采拟中选产品平均中选价格降至 900 余元,与集采前中位采购价相比,平均降幅 55%,共有 55 家企业参与,其中 39 家拟中选,中选率 71%。

此次集采在国家医保局指导下,四川省医保局牵头形成口腔种植体系统省际采购联盟,全国各省份积极参加。采购品种为种植体产品系统,由种植体、修复基台、配件包各 1 件组成,根据种植体材质分为四级纯钛种植体产品系统、钛合金种植体产品系统,采购需求量达 287 万套,约占国内年种植牙数量的 72%,预计每年可节约患者费用 40 亿元左右。

据国家医保局有关负责人介绍,

中选企业既包括一些知名国际企业,也包括国内企业。集采前价格较高的士卓曼、登士柏、诺保科种植体系统从原采购中位价 5000 元降至 1850 元左右,市场需求量最大的奥齿泰、登腾种植体系统从原采购中位价 1500 元左右降至 770 元左右,实现与临床需求的良好匹配。

全国近 1.8 万家医疗机构参与此次集采,其中包括 1.4 万家民营医疗机构。民营医疗机构的广泛参与将大大方便群众享受价格适宜的种植牙服务。下一步,医保部门将做好集采中选结果落地实施前的准备工作,并将在近期对种植牙过程中配套使用的牙冠耗材开展竞价挂网。

据介绍,预计 2023 年 3 月下旬到 4 月中旬,种植牙费用综合治理结果落地实施,患者将全面享受到降价后的种植牙服务。

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

关爱孩子 关心成长 关注未来

中共青岛市委宣传部 青岛市文明办